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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενημέρωση του Δημάρχου Δελφών για τις ενέργειες του Δήμου και της Επιτροπής σχετικά 

με τη δυνατότητα μετεγκατάστασης των Ρομά 

 

Για τις τελευταίες ενέργειες του Δήμου Δελφών, σχετικά με τη διερεύνηση χώρων 

μετεγκατάστασης των Ρομά στην περιοχή της Άμφισσας, καθώς και τις αποφάσεις της 

Επιτροπής που έχει συσταθεί για το σκοπό αυτό, ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου Δελφών, ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, στη συνεδρίαση που 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 5 Απριλίου 2024.  

Ο κ. Ταγκαλής εστίασε αρχικά στην αποτίμηση της επίσκεψης στην Άμφισσα του κ. 

Πρόδρομου Πύρρου, Γενικού Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Καταπολέμησης της 

Φτώχειας Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, σημειώνοντας πως έχει ανοίξει 

ένας κύκλος ουσιαστικής επαφής, στον οποίο έχουν αναδειχθεί θέματα που σχετίζονται με 

το καθεστώς εγκατάστασης ή μετεγκατάστασης των Ρομά τα οποία δε γνώριζε η τοπική 

κοινωνία.  

Ο Δήμαρχος ακολούθως αναφέρθηκε στις προτάσεις χωροθέτησης που κατατέθηκαν και τις 

απαντήσεις που δόθηκαν επ’ αυτών σε πρώτο επίπεδο, καθώς και στις ερωτήσεις που 

συνέταξε η Επιτροπή κατά την τελευταία της Συνεδρίαση στις 29 Μαρτίου 2024, οι οποίες 

ακολούθως απεστάλησαν στον κ. Πύρρο, αναμένοντας τις απαντήσεις επ’ αυτών. Πιο 

συγκεκριμένα, ο Δήμος ζητά ακριβή ενημέρωση για την απόσταση που πρέπει να έχει ένας 

χώρος εγκατάστασης από την πόλη, καθώς και εάν είναι απαραίτητη η οπτική επαφή με 

αυτή, ενώ επίσης ρωτά για το εάν η τοποθεσία «Κάμινος», που βάσει του ΓΠΣ είναι χώρος 

εγκατάστασης κοινωνικών ομάδων, νομίμως προβλέπεται ως τέτοιος από τη στιγμή που 

βρίσκεται εντός των ζωνών προστασίας του Αρχαιολογικού χώρου των Δελφών.  

Επίσης, ο Δήμος ρωτά για τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί για τη 

μετεγκατάσταση του καταυλισμού από τη θέση «ΒΙΟΠΑ» στη θέση «Κάμινος», αν 

απαιτείται η συναίνεση των εκεί παράνομα και εντός ιδιωτικού χώρου εγκατεστημένων, 

εστιάζοντας μάλιστα στα πολλά και καθημερινά προβλήματα που δημιουργεί η εκεί 

παραμονή τους. Στη δέσμη των ερωτημάτων περιλαμβάνεται και η δυνατότητα ή όχι 

μετεγκατάστασής τους στη θέση «Σφαγεία», όπου σήμερα ευρίσκεται ο χώρος προσωρινής 

φιλοξενίας του καταφυγίου των αδέσποτων του Δ. Δελφών.  

Ακόμα, ο Δήμος ρωτά τη Γενική Γραμματεία αν υπάρχει η δυνατότητα διαμερισμού των 

οικογενειών που διαβιούν στους καταυλισμούς των Ρομά σε διάφορες Δημοτικές 



Κοινότητες του Δ. Δελφών, καθώς και εάν αυτό μπορεί να συνδεθεί με τη συνδρομή ενός 

προγράμματος απασχόλησής τους.  

Ο κ. Ταγκαλής ενημέρωσε το κορυφαίο όργανο του Δήμου και για τoν προγραμματισμό 

κοινής σύσκεψης της Επιτροπής με το Διοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Φωκίδας και 

τον Αστυνομικό Διευθυντή, με σκοπό τη συνολική διαχείριση του θέματος, καθώς και για τη 

σύσκεψη που θα αιτηθεί ο Δήμος στο Υπουργείο Πολιτισμού, παρουσία του Βουλευτή 

Φωκίδας κ. Ιωάννη Μπούγα και του κ. Πρόδρομου Πύρρου, με θέμα την εξέταση 

δυνατότητας μετεγκατάστασης των Ρομά σε χώρο εντός των ζωνών προστασίας του 

Αρχαιολογικού χώρου των Δελφών.  

Ο Δήμαρχος Δελφών ενημέρωσε επίσης το Δημοτικό Συμβούλιο για τη συνάντηση που 

πραγματοποίησε στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, καταθέτοντας για μία ακόμα 

φορά το αίτημα ενίσχυσης της Δ/νσης Αστυνομίας Φωκίδας, μέσω του οποίου θα 

καταπολεμηθεί σε σημαντικό βαθμό το σοβαρό πρόβλημα της παραβατικότητας που 

αντιμετωπίζει η περιοχή της Άμφισσας.  

Ο κ. Ταγκαλής κατά την ολοκλήρωση της τοποθέτησής του τόνισε πως ο Δήμος, όπως έχει 

σε κάθε τόνο ξεκαθαρίσει ο ίδιος, διατηρεί ψηλά στην ατζέντα του το θέμα της 

μετεγκατάστασης των Ρομά, διερευνώντας κάθε δυνατότητα αυτού και όντας έως σήμερα 

απολύτως δεκτικός σε κάθε πρόταση που έχει κατατεθεί στο πλαίσιο λειτουργίας της 

Επιτροπής. «Όλα όσα έχουν τεθεί από τα μέλη της Επιτροπής τίθενται από την πλευρά του 

Δήμου στο τραπέζι της συζήτησης, δείγμα των ειλικρινών προθέσεών μας για την 

εξεύρεση λύσης», σημείωσε ο Δήμαρχος Δελφών, καταλήγοντας: «Το ζήτημα όμως είναι 

τόσο σύνθετο, που πλέον όλοι καταλαβαίνουν, ακόμα κι αν κάποια άργησαν να το 

κατανοήσουν, πως ο Δήμος χωρίς τη συνδρομή της πολιτείας δεν μπορεί να δώσει καμία 

λύση στο θέμα».  

 

 

 


